Тема:  Декупаж на ткани. Подготовка ткани к работе. Грунтовка.

1. Знакомство с декупажем.

Декупаж (от французского decoupage —существительное, «то, что вырезано») — это техника украшения, аппликации, декорирования с помощью вырезанных бумажных мотивов. Китайские крестьяне в XIIв. стали таким образом декорировать мебель. А помимо вырезанных картинок из тонкой красочной бумаги, стали покрывать её лаком, чтобы выглядело, как роспись! Так, вместе с красивой мебелью в Европу попала и эта техника.
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Сегодня самый популярный материал для декупажа — это трёхслойные салфетки. Отсюда и другое название — «салфеточная техника». Применение может быть абсолютно безграничным — посуда, книги, шкатулки, свечи, сосуды, музыкальные инструменты, горшки для цветов, флаконы, мебель, обувь и даже одежда! Любая поверхность — кожа, дерево, металл, керамика, картон, текстиль, гипс — должны быть однотонным и светлыми, т.к. рисунок, вырезанный из салфетки должен быть хорошо виден.
2. Инструменты и материалы, необходимые для работы.

· Прежде всего, это сам объект декупажа. И им может стать что угодно от мебели до маленьких тарелочек. Мы будем работать на белой ткани.
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Салфетки для декупажа с изображениями по вкусу. Выбор салфеток для декупажа достаточно велик, нам лучше подойдут столовые трехслойные салфетки, напечатанные акварелью. 

· Карты для декупажа — с ними работать чуть сложнее, чем с салфетками, однако краска на таких картах отличается хорошим качеством. Начинающим мастерам рекомендуется приобрести карты на рисовой бумаге — они и тонкие, и прочные, не растягиваются при работе.
· Но
жницы рекомендуется использовать те, которые небольшого размера и имеют закруглённые концы — это будет гарантия того, что маленькие детали беспроблемно вырежутся из тонкой бумаги.
· Кисть нужна веерная плоская, ширина желательна в пределах сантиметра-двух — лак и краски таким инструментам наносятся просто превосходно. И имейте в виду, что чем крупнее обрабатываемая вещь, тем больше должна быть кисточка.
· Клей — специальный клей для декупажа (на мой взгляд, лучше всего для детского творчества подходит пр-ва Таир), можно взять клей ПВА пр-во химзавода Луч.

Дополнительные материалы (в нашей работе они не нужны):

Лак — и снова полёт фантазии обеспечен. Матовый, глянцевый, акриловый, с эффектом алмазного блеска и кракелюра — выбор на любой вкус. Преимущества лаков для декупажа заключаются в том, что они не имеют запаха, не желтеют со временем и, что важно в процессе работы, не допускают следов кисти не поверхности. Мы не будем использовать лак в этой работе.
Наждачная бумага — незаменимый помощник при подготовке поверхности к работе.
Грунтовку - отлично выравнивает поверхность и способствует уменьшению расходов краски. Оптимальный выбор — акриловая нетоксичная грунтовка на водной основе


3. Способы подготовки твердой и мягкой поверхностей к работе.
	Поверхность



	Твердая


	Мягкая

	Дерево


	Стекло
	Пластмасса
	Кожа
	Ткань 



	Рабочую поверхность очистить, выровнять,

пройтись наждачной бумагой.

Грунтовать кистью, валиком или губкой.
	Рабочую поверхность вымыть, вытереть, обезжирить спиртом или ацетоном.

Грунтовать спонжем или плотной губкой.
	Рабочую поверхность вымыть, высушить, обезжирить спиртом. Грунтовать

несколько слоев губкой.
	Рабочую поверхность

обезжирить спиртом, хорошо высушить. Грунтовать специальным грунтом (для кожи) спонжем или плотной губкой.
	Рабочую поверхность

выстирать, хорошо высушить, прогладить утюгом.  Натянуть в пяльцы.

Использовать грунт не обязательно, можно пройтись клеем ПВА (спонжем или плотной губкой), не допуская сильного намокания ткани.


4. Грунтовка ткани, подготовка ее к декупажу.
· Ткань выстирать, высушить, отпарить или хорошо прогладить утюгом. 

· Натянуть в пяльцы.

· Клей ПВА (1 ч.л) налить в емкость, добавить 20 капель воды, размешать.

· Взять веерную кисть, окунуть в клеевой раствор только концы.

· Широкими движениями от центра к краям наносить клей на ткань до тех пор, пока вся поверхность в пяльцах не будет заполнена.

· Просушить ткань естественным способом или феном. Использовать утюг НЕДОПУСТИМО!

· Нанести второй слой грунта.

· Оставить для естественного высыхания. Из пялец не вынимать.
Завершенная работа – предоставить декупажную заготовку.

