Итоги XVIII открытых Сабанеевских эколого-краеведческих чтений
   13-14 декабря 2017 года в МОУ ДО Детском экологическом центре «Родник» прошли мероприятия XVIII открытых Сабанеевских эколого-краеведческих чтений. 

   Всего в Чтениях приняли участие 60 обучающихся из 21 образовательного  учреждения города Ярославля, а также учащиеся школ Тутаевского и Ярославского муниципальных районов.

   Участники представили свои исследовательские работы в пяти секциях: «Экология человека», «Экология города Ярославля», «Экология Ярославского края», «Эколого-этнографические исследования», «Публицистика в защиту природы и культуры». Экспертами каждой секции были выбраны по 3 лучшие исследовательские работы, которые войдут в электронный сборник для размещения на сайте МОУ ДО ДЭЦ «Родник»:
- «Исследование состава и свойств минеральных вод» (Степанова Виктория, МОУ ДО ДЭЦ «Родник»)

- «Исследование биологического возраста учащихся 11 класса» (Вихарева Алена, МОУ СШ № 14)

- «Влияние темперамента человека на уровень его тренированности» (Акимова Наталья, МОУ СШ № 90)

- «Проращивание лука севок в различных жидкостях» (Казанский Станислав, МОУ ДО ДЭЦ «Родник»)

- Социальные и экологические проблемы точечной застройки в Ярославле на отдельных примерах»  (Богачев Андрей, МОУ СШ № 57)

- «Улитка обыкновенная» (Чернова Алина, МОУ СШ № 90)
- «Эколого-краеведческий путеводитель по живописным и историческим местам Ярославской области Ростовского района» (Темников Артем, МОУ СШ № 74)

- «Факторы, влияющие на жизненность популяции гидры зеленой в искусственных и естественных водоемах» (Ивойлова Татьяна, МОУ ДО ЯрЮЦ «Радуга)

- «Оценка состояния древостоя в районе деревни Ноготино»

-  «Полевая экспедиция: деревня Ермолово Ярославского района, Ярославской области» (Матвеева Лолита, Капалова Виктория, МОУ ДО ДЭЦ «Родник»)

- «Птицы в народных традициях Ярославского края» (Николаева Виктория, МОУ СШ № 56)

- «Романовское кружево» (Федотова Арина, МОУ СШ № 90)

- «Неотехнологии в защиту экологии» (Герасименко Денис, МОУ СШ № 56)

- «А какая твоя экологическая ориентация?» (Батяева Кира, МОУ ДО «Ярославский городской дворец пионеров»)
- «Новая жизнь старого робота» (Бабаева Мария, МОУ СШ № 75)

   Эксперты отметили высокий, качественный уровень исследовательских работ нынешних участников и дали рекомендации для продолжения начатых исследований и участие в областных и всероссийских экологических конкурсах и конференциях.
