Птицы в народных традициях

В «Школе народных традиций» мы узнали много нового и интересного о том, как жили наши предки. Но многие традиции дожили и до наших дней – например, фольклор (сказки, колыбельные, поговорки, загадки), игры, праздники. У нашего народа был календарь, связанный с природой. Потому что люди были зависимы от неё, так как в России в каждое время года – разное, оно несёт свои правила, свой уклад. Чтобы природа отвечала добром человеку, её тоже нужно было уважать, заботиться. Конечно, весна – самое любимое время года, потому что становится тепло, природа просыпается. Раньше люди жили только тем, что сами вырастили: мясо, молоко и, конечно, овощи и фрукты. А ещё и пряжу сами пряли из того, что вырастили сами. Как же не беречь и не любить родную природу! Называли её недаром «кормилица», «матушка»: «Как ни добр кто, а всё нет добрей Матери-Сырой-Земли». Всё в природе помогает человеку. Например, по приметам человек до сих пор может узнать погоду не только на день, но и на год.

      Всему в природе своё место, и растениям, и животным. И каждому явлению приписывал человек свой характер и своё предназначение. Вот особенно меня заинтересовали птицы. Немного из них давали человеку пользу, а всё-таки любили пернатых, посвящали им целые праздники. На примере некоторых из них я расскажу о народных традициях Ярославского края, связанных с образами птиц.
    Ой, люли, люли, люли,

Прилетели журавли.

Журавли-то мохноноги,

Не нашли пути-дороги.

Полетели-полетели,

На ворота наши сели. А ворота скрип-скрип…

Вы, журавушки, летите,

Нашу дочку не будите.

Люли, люли, люленьки,

Прилетели гуленьки.

Будут гули ворковать, 

Будет дочка засыпать.

Жавороночек, на меже сидит,

В желоба кладёт,

На крестьянина, на богатого.

Ой, чичи-чичи-чичи,
Прилетели к нам грачи.

По полю бродят, землю боронят – 

Урожая ждут!

В колыбельных песнях у птиц своя роль – они прилетают к малышу  бы его утешить и порадовать. Чаще всего в колыбельных песнях появляются голуби, или, как их называют дети, «гули», «гуленьки». В песнях рассказывается, как голуби. Образ кроткого, нежно воркующего голубя олицетворяет нежность и заботу. Обилие уменьшительных префиксов, повторение буквы «л» в словах передают их воркование: Птицы в древнеславянском мировоззрении – это вестники Бога. Именно они помогают заботиться о растущем малыше.
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