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Слово автора
	Меня зовут Маша, мне уже 15 лет, и я бы никогда не подумала, что буду писать рассказы и статьи. Я всегда была слишком стеснительной,   доходило до того, что я боялась рассказать стихотворение перед собственным классом ,хотя у меня и были замечательные отношения с  одноклассниками.   В пятом классе у нас появился такой предмет, как стилистика, на нем мы писали сочинения. И я пыталась поведать обо всех своих эмоциях, впечатлениях и страхах листу бумаги, лучшему собеседник и другу. Учительница часто хвалила меня, меня это вдохновляло, я хотела писать и писать без остановки. В шестом классе одну из моих работ опубликовали в школьной газете «Парус» на первой полосе! Внутри меня всё кипело, я была счастлива.  Как-то, проходя мимо стенда с газетой, я услышала: «О, это же её сочинение!» Обо мне говорят, меня заметили! Это стало главным толчком для моего дальнейшего развития. В седьмом классе я уже стала главным редактором школьной газеты. Работаю в редакции школьной газеты «Парус» 4 года, мои статьи напечатаны в газете ярославских старшеклассников «В курсе». Я уже не та, всего боящаяся и стеснительная девочка. Я будто бабочка, раскрывшая свои крылья. Я иду к своей мечте и цели - стать писателем и журналистом, а раз я хочу этого и работаю над этим, я добьюсь всего. 
Цель моего эссе - привлечь внимание подрастающего поколения к проблеме утилизации бытовых отходов и призвать к сохранению экологии нашего города.
«Новая жизнь старого робота»
 	Тик-так, тик-так, тик-так… Начался обратный отсчёт времени... Сколько нам, землянам, осталось жить с таким отношением к Природе? К миру вокруг? К нашему дому? К чему мы придем с такими «успехами»? Как будет выглядеть наша планета через сто, тысячу, сто тысяч лет? Ученые прогнозируют: мы попросту утонем в горах мусора. Представляете: нет солнца, неба, воды, травы и цветов, а есть одна бесконечная, сплошная свалка мусора. Страшно, если будущие поколения смогут увидеть экологически чистую природу лишь в книжках и фантастических фильмах!  Я не верю в это, я отказываюсь это принимать. Я убеждена: не все потеряно, есть шанс все исправить.
-Мааааам! Он сломался! - сквозь слезы прокричал мальчик. - Это был мой любимый робот… Его уже не починить? - и ребенок протянул маме нечто уже вовсе не похожее на робота. 
- Прости, но нет. Тут даже изолента с суперклеем бессильны, - мама взяла в руки множество пластмассовых кусочков, и как ни пыталась, починке игрушка уже не подлежала. 
- Тогда выкинем его! - с обидой сказал малыш и кинул робота в мусорное ведро. 
- Не расстраивайся, только вот зря ты бросил его к остальному мусору. Не там ему место. 
- А где? Он все равно сломан. Я не расстраиваюсь, просто обидно, сам виноват... 
- Ты знаешь, что такое отходы и сортировка мусора? Наверное, нет. У нас в городе недавно поставили новые мусорные контейнеры для правильного распределения бытовых отходов. 
- Я видел: такие бачки блестящие и поменьше других? А они для чего? 
- Это нужно для сохранения экологии. Наша страна имеет огромную территорию, и люди всячески стараются задействовать ее. Но мы не умеем жить с природой в гармонии. С каждым годом отходов и свалок становится все больше и больше, городское пространство уменьшается. Как думаешь: к чему это все может привести?
- Наверно, всем нам будет очень плохо.
- Да. Наша земля начнет болеть. Но мы не бессильны и можем помочь ей и себе, если элементарно начнем правильно утилизировать мусор, а не выбрасывать все вперемешку, ведь тогда отходы будут отвозить не на свалку, а на утилизацию и переработку, давая старым вещам вторую жизнь. Так твой робот сможет стать прекрасной новой игрушкой. Представляешь? 
Так что утри слезы и завтра же сам лично выкинь робота в бак для пластика.
 Ты сможешь гордиться собой, ведь не каждый взрослый так разумно поступит. А ты правильно научишься обращаться с отходами. Все, что мы забираем у природы, должно растрачиваться бережно. Свалки - уменьшаться, отходы - перерабатываться, старые роботы -становиться новыми, …
        Тик-так, тик-так, тик-так... Стрелка часов неумолимо делает круг…
Ребята, все в наших руках! Научимся правильно утилизировать отходы!!  
Начнем с себя: вместо магазинных пакетов будем использовать тряпочные сумки и авоськи, вместо неграмотной утилизации мусора - научимся его сортировать, вместо того чтобы выбросить вещь -попробуем подарить ей вторую жизнь.  
Дадим шанс каждой старой вещи, каждой сломанной игрушке, каждой ненужной железке! Дадим шанс себе!!!
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