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Введение
Предлагаемая вниманию читателя исследовательская работа: «Эколого - краеведческий путеводитель по живописным и историческим местам  Ярославской области Ростовского района». 
[bookmark: _GoBack]Современный человек получает экологические знания в основном из двух источников: 
· средств массовой информации;
· на уроках в школе. 
Но, к сожалению, чтобы научиться понимать природу, ценить ее и беречь, этого недостаточно. Формирование экологической культуры – важнейшая задача в настоящее время. Природа, которая нас окружает является источником наглядного, творческого, эмоционального развития. Способствует формированию доброжелательности, внимания, чуткости, наблюдательности и других положительных качеств любого человека
Мне всегда была интересна история нашего края. Я заинтересовался этой темой после того, как однажды со своим папой я пошёл в поход и он мне показывал природные места в Ростовском районе Ярославской области. Его рассказ меня поразил, и мне захотелось, чтобы как много больше людей узнало о живописных местах Ростовского района.
В качестве примера представляется проект экологической тропы, составленный на основе самостоятельно пройденного маршрута.
Цель: Сформировать маршрут и описать экологическую тропу в Ростовском районе Ярославской области. Составить карту местности. 
Теоретическая значимость моей исследовательской работы состоит в том, что  каждый человек должен знать хорошо те места, в которых он родился, вырос, живет. Экологические тропы - это демонстрационный, специально оборудованный маршрут, проходящий через различные природные объекты. Во время движения по экотропе посетители будут получать информацию об экосистемах, природных объектах, процессах и явлениях.  Собирая материал о природе, мы пополняем нашу историю. Каждый может стать носителем знания о своём крае, окружающей природе.
Основная часть
Организация экологической тропы – одна из форм воспитания экологического мышления и мировоззрения.
Решающими условиями для выбора маршрута экологических троп являются: доступность для посещения, привлекательность и эстетическая выразительность окружающего ландшафта и информационная емкость. 
Экскурсия по экотропе сочетает в себе познание, отдых и наслаждение красотой природы, также является методом формирования нравственного отношения к ней. 
 Ростовский муниципальный район расположен в юго-восточной части Ярославской области.  На территории  Ростовского района расположены древнейшие памятники природы, культуры и истории областного, общероссийского и мирового значения. С лесными и водными ресурсами связан растительный и животный мир. Водоемы района богаты водоплавающей птицей. В лесах и полях водятся лоси, олени, кабаны, лисы, зайцы и другие животные. Произрастают лекарственные травы и растения. 
Я предлагаю составить экотропу по живописным уголкам Ростовского района. 
Предлагаемый маршрут экотропы находится в 14 километрах от города Ростова или в 72 километрах от города Ярославля. 
Это будет познавательно-прогулочная тропа, или тропа «выходного дня», которая имеет протяженность в среднем 8-10 км.
 Одиночных посетителей по возможности можно будет  объединять в группы, и в сопровождении проводника или с путеводителем они прогулочным шагом проходят весь маршрут, знакомясь с природой, памятниками истории. На этом маршруте затрагиваются вопросы взаимоотношений природной среды и человека.
Привлекательность тропы для посетителей складывается из трех компонентов: красоты природы, ее своеобразия и разнообразия.
Отправной точкой начала маршрута будет являться железнодорожная станция «Деболовская». К данной станции можно прибыть, как на автомобилях, так и  на пригородных электричках, как со стороны г. Ярославля, так и со стороны Московской области (с пересадкой из г.Москвы в г.Александрове).
Сбор участников в 9.00.
Участники группы двигаются на юг по лесополосе вдоль железнодорожной ветки до реки Сара. Расстояние - 1,5 км. 
В лесу можно наблюдать сосны, ели, березы, дубы. В некоторых местах в июне - июле растет земляника.
Подойдя к железнодорожному мосту можно увидеть воронку от брошенной бомбы со времен Великой Отечественной войны. Данный мост являлся стратегическим объектом во время войны, немцы пытались его уничтожить. 
Двигаясь далее  по реке (около 1 км.)  можно увидеть место, где раньше было Сарское городище -  остатки укреплённого поселения, существовавшего в VII — начале XI веков . Племенной центр мери, выполнял также торговые и военные функции. Имел сложную, дважды обновлявшуюся систему укреплений, на его территории обнаружено большое количество предметов вооружения. Существует предположение о том, что в этом районе находилось в XIII веке поселение богатырей, о котором говорится  в одном из поздних летописных сводов. Согласно данным этого источника, Александр Попович, возглавлявший ростовскую дружину при князе Константине проживал на данной земле.
Дальше пересекая автомобильную дорогу подходим к населенной деревни Теханово. На склоне этой деревни  находится родник с чистой водой. Участники могут попить родниковой воды и устроить небольшой привал.
 Продолжаем путь по правому берегу реки Сары. Около  населенного пункта «Деревни» происходит слияние двух рек Ростовского района  - реки Сары и реки Кости. 
Далее маршрут пролегает вдоль реки Кости. 
Пройдя 2 км вдоль реки Кости находится деревня «Матвеевское» и около нее на реке будет много поваленных деревьев. Это знаменитые плотины речных строителей (хатки),  в которых живут звери. Также по пути движения можно будет встретить и лесных жителей: лис, зайцев, кабанов.
Двигаясь дальше по реке 1,5 км туристы подходят к заброшенной деревне «Спасское». Это была  казенная деревня того же прихода, стоящая при р. Касти, в 22 верстах от Ростова; в ней 16 дворов, 49 ревизионных  душ и 40 наделов. (Прежде здесь была церковь). Приблизительно в 1400 году  чудотворная икона Спасителя (она была 3,5 аршина вышины и 1,5 аршина ширины)  из этого села была перенесена в Никольский храм, а после разрушения Никольского храма была передана в Ростовский кремль. В этой заброшенной деревне можно увидеть дубы, на склонах растет земляника.  
Здесь устраивается небольшой привал. 
Далее около 1,5 км. в сторону села Никольское  по живописным полям и перелескам, где можно увидеть различные полевые растения (ромашку, васильки, зверобой, багульник, клевер и т.д.),  также можно встретить стада баранов и коров с Никольской фермы. 
 Приход в деревню Никольское. Обзорная экскурсия по селу. 
Дома села Никольское, окружают большой пруд. Справа от дороги — сельское кладбище, а по другую сторону — церковь Преображения, построенная в 1700 году по распоряжению ростовского митрополита Иосафа. Раньше на ее месте был деревянный Никольский храм, по преданию, впервые поставленный здесь в XII веке легендарным воеводой Громило. В настоящее время храм разрушен, но все равно можно наблюдать остатки расписных фресок. 
Рядом с памятником старины находится интересный современный памятник, увековечивший подвиг жителей села, отдавших свои жизни в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов. Он представляет собой чугунную стелу с многофигурной композицией, в которой изображены сцены проводов и встречи советских воинов жителями села.
По желанию можно посетить действующий Петровский ипподром. 


Село Никольское – окончание маршрута. Туристы могут на пригородном автобусе могут добраться до г. Ростова-Великого  или поселка Петровское. 
Таким образом, пройдя небольшой маршрут,  посетители не просто пройдут через участки живой природы, но и увидят различные исторические объекты.


























Выводы
Таким образом, во время прогулки по экологической тропе по разработанным маршрутам, можно показать посетителям много на первый взгляд простых, но очень важных объектов и явлений. Необходимо вовлечь их в активную оценку экологической ситуации своего места жительства, выработать активную жизненную позицию, привить нормы экологической культуры и нравственного отношения к природе.
Прогулка, новые и приобретённые знания об экологической тропе формирует экологическую культуру, а забота о природе позволяет сохранить и рационально использовать природную территорию, отведенную под экотропу.
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